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XXIV. évfolyam. 247. szám, Szombat 1892. deczember 17.

Előfizetési árak :
helyben, vagy postán küldve:

Egész évre . . . 10 írt — kr.
Félévre .... 5 « — »
Negyedévre. . . 2 » 50 >
Egy hóra . . 1 » — *

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emeny a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bármentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért?5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden killőn beigtatásért 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

A DEBRECZE1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASAKNAP KIVÉTELÉVEL.

: x Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség- 
.))• ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza

Felhívás adakozásra

I 11 Á N Y I I) Á N I E L
síremlékére.

Irányi Dániel nincs többé!
E 1 s i r a 11 a a függetlenségi és 48-as 

párt, a melynek köztiszteletben álló el­
nöke volt, amelyet sokszor vezetett dicső 
ütközetre és diadalra s a mely megnö- 
vekedett számban és erőben bölcs vezér­
lete alatt.

Eltemette a képviselőház, amely­
nek pártkülömbség nélkül, osztatlanul 
elismert fénylő dísze és ékessége vala.

Gyászolja az egész magyar nem­
zet hű fiái, aki örökre példányképe ma­
rad a szilárd jellemnek, a nemes szív­
nek, a magasra törő léleknek, az ember­
baráti érzelmeknek s az alku vast nem 
tűrő meggyőződésnek.

Egyszerű ravatalát a koszorúk egész 
halmaza díszítette — közöttük Kossuth 
Lajosé is — amelyeknek virágait az 
igaz tisztelet, a benső szeretet hálás 
könnyei óvták meg a hervadástól.

Mi ezen szeretetnek és tiszteletnek 
a megdicsőült iránt, állandó és marandó 
kifejezést akarunk adni síremlék alak­
jában.

És ez a síremlék annál megfelelőbb 
lesz az ő egész életének, egész élete 
minden gondolatának, mentői több 
tisztelőjének fillérjeiből létesül az.

Azért felhívunk, felkérünk minden 
igaz magyart, aki Irányi Dánielt, az ő 
nemes elveit és eszméit érteni és érezni 
tudja, járuljon bármi csekély adomány­
nyal is ahhoz, hogy a jelesnek sírhelyét 
örökítse meg!

A síremlékre szánt adományok az
országos központi takarékpénztárhoz, Bu­
dapest, IV , Deák-utcza 7. sz. küldendők.

Budapest, 1892. november hó.
Hazafias üdvözlettel

az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt nevében
JUSTH GYULA

biz. elnök.
Hentaller Lajos. Horváth Ádám
Kullay Leopold, Fázmándy Dénes

biz. tagok.

Gyüjtőivek kaphatók az orsz. független­
ségi és" 48-as pártkörben. (Budapest, Üllői 
ut, 1 sz.) Gyüjtőiv szerkesztőségünkben is van 
letéve s az adományokat szívesen közvetítjük. 
S z e r k.

Püspöki konferenczia. A herczeg­
primás budavári palotájában csütörtökön d. e.. 
tartott püspöki konferencziára a magyar kath. 
püspöki kar csaknem teljes számban megje­
lent . A konferenczia pontban 10 órakor kez­
dődött és pedig a szokásos imádsággal, melyet 
a teremben tartottak meg. Az ima után Va- 
szary Kolos herczegprimás üdvözölvén a meg­
jelenteket, a konferencziát megnyilottnak je­
lentette ki s Isten segedelmét kérve tárgyalá­
sukra. a konferenczia első pontját : »Jelentés 
az egyházpolitikai állapotokról az utolsó kon­
ferenczia óta« tárgyalásra tűzte ki. az első 
pontnak előadója maga a herczegprimás volt. 
Gsászka kalocsai érsek, Zalka és még több 
püspök felszólalása után elhatározták, hogy a 
polgári házasság ellen állást foglalnak. Ezután 
a kongrua ügyét tárgyalták. A »Hircsarnoku 
jelentése szerint, a püspöki kar, a herczeg­
primás előterjesztései alapján, a helyzetnek 
minden oldalról való mérlegelése ulán egy­
hangúlag elhatározta, hogy együttes előterjesz­
tést intéz egyrészt 6 szentségéhez, a pápához,, 
másrészt ő Felségéhez és a kormányhoz, ki­
fejtvén a kormány által kontemplált egyház- 
politikai programul komoly konzekvencziáit és- 
veszélyességét. Kimondta továbbá a püspöki 
kar egyértelmüleg, hogy a kormány jelzett 
egyházpolitikai programújának káros következ­
ményeit a főrendiházban már a költségvetés 
tárgyalásakor kifejti.

Országgyűlés.
A képviselöház ülése decz 15-én

A csütörtöki ülés elején Smialovszky Va­
lér beszélt a költségvetés mellett, Saághy Gyula 
pedig nagyhatású beszédben ellene. Különösen 
a politikái helyzettel foglalkozott s az ellenzék 
zajos helyeslése közben fejtegette, hogy a 
kormányválságoknak nem volna szabad a 
kulisszák mögött lefolyniok, hanem a legn;. 
gyobb nyilvánosság előtt, mert az ily valsn.t 
országos és nem párt-kérdés. Ekkor köveik: 
zett Péclty Tamás másfél óránál tovább 
tartó beszéde. Péchy Tamás beszédét szokatla­
nul nagy érdeklődés fogadta, a mi nemcsak 
abban keresendő, hogy Péchy Tamás hosszú 
évek során a ház elnöki méltóságát viselte, 
hanem, mert tudták, hogy beszéde az aktuális 
kérdéseket is fogja érinteni és sok érdekeset 
fog tartalmazni a szabadelvű pártot illetőleg 
is. Péchy Tamás először a szabadelvű pártról 
bt szélt hosszasabban, kijelentve, hogy a szabad­
elvű párt nem tűri meg a klikk uralmat a párt 
kebelében. Visszapillantást vetett azután a ma­
gyar parlament történetére, különös vonatko­
zással a kormányok alakulására. Levezette azon­
kívül Magyarország pénzügyi politikáját a mai 
deficzit nélküli állapotig. Péchy latnás beszédét 
az ellenzék viharos taps és tetszés közt fo­
gadta, úgyszintén a kormánypárt is, a szélső­
jobb kivételével. Péchy Tamás beszéde az ér­
deklődés legnagyobb mérvét akkor idézte elő, 
mikor az udvarról és a király állítólagos ha­
ragjáról beszélve, lendülett 1 jelentette ki, hogy 
a magyar nemzet ezt a haragot 
nem érdemli meg.

Ezután a szőnyegen forgó kérdésekét 
érintette egyenkint, s különösen az egyház- 
politikai kérdésekről beszélt hosszasabban. Ál­
talános tetszés és helyesléssel fogadták beszé­
dének utolsó részét is, melyben egy régi par­
lamenti jellem nyílt és bátor őszinteségével so­
rolta fel a kormányelnök mostani hivatását, 
különösen hangsúlyozva azt, hogy a király ha­
ragja csak úgy fog elmúlni, ha a miniszterel­
nök és a király személye körüli miniszter a 
nemzet felfogását és érzelmeit hűen fogják tol­
mácsolni. —• Azután az egyes szakminiszterek 
működéséről tett egynémely megjegyzést. Be­
szédét hosszú éljenzés és taps fejezte be, es 
ntinden oldalról siettek üdvözölni az őszinte
sző bátor kimondóját.

Péchy Tamásé volt a csütörtöki ülés. El­
mondta mindazt, a mi a szivét feküdte hosszú 
évek .hallgatása alatt.

Utána M é r e y Lajos függetlenségig kép­
viselő beszélt, kinek egy megjegyzése Weker- 
le miniszterelnököt személyes felszólalásra 
provokálta.

BELFÖLD.
A nagylaki mandátum. Széli Ákos 

helyébe, a kit Szegedre közjegyzőnek neveztek 
ki, Nagylak újra képviselőt fog választani. Az 
országos függetlenségi és 48-as párt a maga 
részéről Justh Gyula és dr. Barabás Béla or­
szággyűlési képviselőket fogja megbízni, hog\ 
úgy a kerület tekintélyes ellenzéki vezérei, va­
lamint más országgyűlési képviselők támoga­
tásával dr. Mülek Lajos, az aradi ügyvédi kar

decz. 16-án. —■_ ^ képviselöház ülése

A vitát tegnap Tóth János függ. párti 
képviselő kezdette meg, a ki hatással támadta 
a kormányt s ellene szavazott a budgetnek. 
Ezután V a j a y képviselő szólalt fel, kinek 
neve a bpesti egyetemen történt a (fairéből is­
meretes. Erős támadást intézett Hieron) mi 
Károly belügyminiszter ellen, a kit a többek 
közt elkeresztelt »Belzebub szolgájának.« Be­
szédje során felemlíti a nagyváradi apácza 
kérdést s elítéli Tisza Kálmánnet, a ki báró 
(ierliczy Félixné ellen egesz szervezeti appaiá- 
tussal harczolt. A ház zajos derültsége között 
végezte beszédét Vajay, a ki után B ush a eh 
Péter, ismert nagy mameluk szólalt fel a bud­
get védelmei-e. , .....

4pponyi Albertiéi foglalkozott legtöbbet
beszédében és felemlítette, hogy midőn Appo- 
nyi gróf első beszédét tartotta az elkereszte- 
lés ügyében, ingadozott a polgári házasság kér­
désében világos szint vallani s csak alvezérei- 
nek kényszerítésére mondotta el második gyö­
nyörű beszédét, a melyben határozott állását a 
polgári házasság kérdésében kijelölte. A fúzi­
óra nézve megjegyzi, hogy nem tehet róla, de 
mégis csodálatosnak tartja, hogy valahányszor 
fúziót kötni akarnak, sosem találjak Apponyit 
ott, a hol keresik- Ennek egyszerűn oka az, 
hogy Apponyi mindig — valahányszor ők ez 
irányban komolyan megkeresik, mást gondol.

Apponyi Albert állott fel ekkor, hogy 
tiltakozzék Busba.eh azon vádja ellen, mintha 
ő a fúziót akár keresné, akár pedig kerülni
akarná. .

Eötvös Károly csak azért szolaT tel, 
hogy Vajay Istvánnak megmagyarázza, hogy a 
házban egy nö nevét említette meg, kinek tár­
sadalmi téren való szereplését a közjóiékor!)- 
ság terén úgy kell tis ztelnie mindenkinek, mint 
az Isten szolgáját azt oltár előtt.

E frappáns hasonlat viharos tetszéssel ta­
lálkozott a ház minden oldalán.

A kis Herbert — Tis/.a István követke­
zett ezután, a ni, hogy megezáfolja a Tisza- 
klikk annyira hangoztatott létezését, erős \ - 
(leimére kelt a kormánynak s hangzatos sza 
vakkal ajánlotta a budget elfogadását.

jeles tagja legyen megválasztva. A kormány 
párt kéz alatt már keresi az alkalmas jelöltet. 
Első terv volt magát Hieronymit, a belügymi­
nisztert felléptetni, aki azonban a nála történt 
puhatolódzás alkalmával egész őszintén kije­
lentette, hogy miután tudomása van arról, mi­
szerint a nagylaki kerületben kormánypárti je­
löltet csakis törvényes eszközökkel nem lehet 
keresztülvinni, igy ő, a ki nehány nappal eze­
lőtt hangoztatta a választások tisztaságát, — 
a jelöltségre nem reflektál. A megyei előretó- 
rekvő lelkes ifjúság az alispánt szeretné Ma­
kón — kívül látni, a képviselői díszes állás­
ban ; mert hát akkor alispáni, főjegyzői stb. 
állások üresednének meg.

A Replika gazdája. A kolozsvári 
kir. ügyészség eredménytelenül keresi a ma­
gyarországi egyetemi oláh ifjak ezége alatt 
megjelent és a nagyszebeni Iribuna nyomdá­
jából kikerült Replika szerkesztőjét és kiadó­
ját. Úgy látszik, hogy ezt a haza- és telseg- 
áruló Repüká-t is, mint az oláh memorandu­
mot, a magyarországi kivándorolt oláhok li­
gája irta és" adta ki. Az a liga, mely alapsza­
bályai szerint kulturális czélra alakult, de 
kultúrára eddig még egy fabatkát sem adott ; 
e mellett azonban óriási összegeket költött, po­
ll! ikai izgatásra, a nélkül, hogy pénzei forrá­
sát a nyilvánosság előtt valaha megnevezte 
volna. Ekként a Replika háttere is nyilván 
Oroszország ; ismeretes czélja pedig az oszt­
rák-magyar monarhia felbomlasztása s ideálja 
I. Eerenez József császár és király helyett az 
egységes Dákórománia oláh királya.

Képviselők fizetésemelése. A kép­
viselőház csütörtöki ülése előtt a képviselők 
küldöttsége minden pártból, Madarász József­
fel élükön, tisztelegtek Wekerle miniszterelnök­
nél és arra kérték, hogy a képviselői fizetése­
ket uj évtől kezdve 3800 frt tiszteletdij eziru­
in el állapítsa meg. Wekerle kijelenté a kül­
döttség előtt, hogy terve szerint a tiszteletdíj 
2200, a lakásdij 800 frtban van megállapítva. 
Reméli azonban, hogy kompromisszumra lép­
hetnek.

Wekerle megválasztása. Nagybá­
nyán Wekerle miniszterelnököt csütörtökön 
nagy lelkesedéssel egyhangúlag képviselővé vá­
lasztották. Ellenjelöltről szó sem volt. Az egész 
választás csendben ment végbe.

Munkásmozgalom a vidéken. Bi- 
harmegye margittai járásában levő fekete-erdői 
üveggyárban —• mint levelezőnk jelenti 
csak "néhány hóval ezelőtt csendesedett le a 
munkás-mozgalom és a gyár igazgató-ága most 
újból karhatalom kirendelését kérte távirat ut­
ján a fellázadt munkások lecsilapitására. A 
helyszínén megjelent Morvay főszolgabírónak 
nagy hatjai sikerült a fellázadt munkásokat a 
munka tovább folytatására rábírni, de a gyár 
folyton rendőri fedezet alatt van.

dőlj a Constanst. hogy a Panama-társaság csa­
lásai miatt indított hirlapháborut ő vezette.

A németek öröme. A Berliner Tagb­
latt czikket közöl, melyben elmondja, hogy 
Párisban meggyőződtek arról, hogy a Lehel- 
fegyver legcsekélyebb értékű az összes euró­
pai fegyverek közt A kísérletek bebizonyították, 
hogy nem volna tanácsos e fegyverrel hábo­
rút kezdeni Németország ellen. A Figaró a 
Loewe-féle fegyvergyárnak egy 1886-ban kelt 
levelét teszi közé, melyben e gyár Boulanger 
tábornoknak, az akkori hadügyi miniszternek, 
a Lehel-fegyverek behozatalát ajánlja.

Zavargás Szerbiában.Belgrad, decz. 
16. Belgrádból egy csapat rendőr ment Sze- 
mendriába, hogy a községházát erőszakkal be- 
vegy\ Háromszor ostromolták a községházát, 
de mindannyiszor visszaverettek. A belgrádi 
főkapitányság pénztárát a főszámszék lepecsé­
telte ; pénzhiányt konstatáltak A liberális sza­
vazók adóját hivatalos pénzzel fizették.

TJjabb nihilistamerénylet Kre- 
mentschugbol érkezett hírek szerint Davidow 
alezredest éjjel lakásában meggyilkolták. A 
gyilkosoknak semmi nyoma, azt gyanítják, hogy 
a tett a nihilisták bosszumüve.

KÜLFÖLD.
Szokatlan hang Oroszországból.

Meglepő nyilatkozatot hozott Oroszországból a 
távíró. Kiewijánin orosz államférfi a következő 
nagyfontosságu kijelentéseket tette : Oroszor­
szágnak nincs arra szüksége, hogy Német- és 
Erancziaország militarismusát utánozza. A dél­
szlávok fölött gyakorlandó befolyás egy orosz 
katonával se ér" föl. Az sem volna szerencsét­
lenség Oroszországra nézve, ha a délszlávok 
osztrák befolyás alá kerülnének, Auszt­
riára pedig épen nem volna szerencse A szláv 
kérdés fölött évek múlva ép úgy fognak mo­
solyogni, mint bolgár testvéreink iránti túlha­
ladott szeretetünk fölött.

A Panama-ügy. Páris, decz. 15. A 
Petit Journal megtámadja a radikális sajtót, 
amiért a Panama-bizottság nem erélyesen tel­
jesíti föladatát. A Petit Journal azt követeli, 
hogy a bizottság a legteljesebb meghatalma­
zással ruháztattassék fel. A Panama-bizottság­
ban kijelentette Rouvier, hogy neki sem a 
bűnvádi eljárásról, sem Bei nach vesztegetései 
i-o 1 nem volt tudomása, Glémeiiueau azzal vá-

Tallózás.
(Két szobor beszéde és kalandja.)

Éjfél van. A veres toronyban tizenkettőt 
kong az óra. — Régi szokás szerint ilyenkor 
szoktak a szellemek megjelenni, ilyenkor ele­
venednek meg az élettelen tárgyak, hogy kí­
sérletes históriákhoz szolgáltassanak anyagot.

Csend van a nagy kollégiumban, e deák­
kaszárnyában is. A deákok békén szendereg­
nek Morpheus karjai között, álmodozva a ka­
rácsonyi vakáczió örömeiről. A pedellust is el­
nyomta az álom, miután előbb nyugodt lélek­
kel bezárta a portát, gondolván, hogy a ké­
sőbben haza szállingózó deákok majd bezör­
getnek az ablakon.

Petőfi, kinek szobra ott áll a lépcső- 
házban, fölépred az éjféli óra kongására s el­
kezd monologizálni :

— Unalmas mulatság itten veszteg állni,
Mint baka-koromban egy helyben strázsálni, 
Nézni, mint baktatnak föl a professzorok, 
Istenemre mondom, ez unalmas dolog !
Egy kis szórakozás bizony reám férne,
Ki is megyek hát az iskola elébe,
Fölkeresem M 1 s k á t, régi pajtásomat, 
Elpanaszlom neki keserves sorsomat!

így szól Petőfi s megindul végig a tágas 
udvaron, a porta felé, de azt zárva találja. Fel­
zörgeti István bácsit, a pedellust s kéri, 
hogy nyissa föl az ajtót.

István bácsi, kitörülvén szemeiből az ál­
mot, hajlandónak nyilatkozik az ajtó kinyitá­
sára, de csak úgy, ha Petőfi előbb lefizeti a 
spergeldet, a szokásos négy vasat, külömben 
— úgymond — nem hull le a portáról a 
lakat !

Feleli Petőfi : »Nekem nincsen pénzem.
Él lembe se sok volt, ámde megígérem,
Hogy híven betartom a deák-terminust: 
»Post festa« megadom,csak eresszen kimost!«

— »No nem bánom — mondja István 
bácsi, kinek szivét könyörületességre indította 
a verses beszéd — kieresztem Petőfi urat, de 
csak azon föltétel alatt, ha a négy vasat betáb­
lázzuk az indexére s megígéri, hogy nem ma­
rad ki reggelig, nehogy valamelyik professzor 
(különösen Géresi ur, a ki a rebelliseknek 
nagy ellensége) meglássa, hogy kint kóborolt 
az éjjel.«

így jutott ki Petőfi a kollégiumból s sie­
tett a Csokonai Vitéz Mihály szobrához s igy 
szólott hozzá :
— »Szervusz Miska pajtás ! De rég nem láttalak ! 
Nem untad-e még itt halálra magadat ?
Ámbár itten néked van szórakozásod :
Az utczáknak járó-kelő népét látod.
De nékem odabent egy zugban kell állnom, 
Szellemek óráján sem lehet kijárnom,
Mert a vasas ajtó nem nyílik ki ingyen ! 
Nekem pedig pénzem, jól tudhatod, nincsen !«

— Hagyd el pajtás azt a verses beszé­
det ! — igy válaszol Csokonai — hiszen ma 
még annyi kelete s ncsen a verselésnek, mint 
a mi időnkben volt. Ne irigyeld az én helyze­
temet, sőt inkább szánakozzál felettem. Hat 
nem bosszuság-é az, hogy folytonosan arra a 
kollégiumra kell néznem, melyből hajdan en­
gem a vaskalaposok kicsaptak ? ! Az a pokol­
beli kis gőzös is örokö-en bosszant. Itt jár 
el mellettem s olyan erősen csenget, hogy 
majdnem megsiketültem már bele.
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Azután meg ide állítottak az utcza kö­
zepére, hogy minden járó-kelő rám bámuljon, 
mint valami bálványra. Sohse szerettem a cze- 
remóniákat. nem vagyok tehát bele nyugodva, 
hogy halálom után ilyen nagy megtiszteltetésben 
részesítettek !

— Hajh, Dehreczen, ha rád emlékezem ! 
— sóhajtja Petőfi — sokat koplaltam és fáz- 
lódtam én itten. — de neked se jutott külömb 
osztályrész sorsodul. Éhen haltál volna te a 
gazdag Debreczenben, ha fiatal korodban meg 
nem könyörül rajtad a halál ! Én is hálával 
tartozom annak a muszkának, a melyik a se­
gesvári csatában leszúrt, mert sok szenvedés­
től és nélkülözéstől szabadított meg. A ma­
gyar poétának csak halála után van jó do - 
ga. Most a dicsőség Pantheonába helyeztek el 
bennünket,szobrot emeltek mindkettőnknek,iro­
dalmi társaságok alakultak a mi fii mánk alatt, 
magasztalás és dicsőség soriunk,életükben pedig 
nélkülözés, üldöztetés és szegénység várt ránk, 
holott azon szobrok árából, melyeket emléke­
zetünkre emeltek, gazdag emberek lehettünk 
volna !

Igazad van. pajtás — felel Csokonai 
rossz időket éltünk mi át. de azért ma is csu­
pa küzdelem és nélkülözés várakozik a ma­
gyar poétára, a magyar Íróra, hacsak nem 
olyan szerencsés, hogy zsidónak született. A 
magyar ember ma is többre becsül egy szép 
kövér malaczot egy szép versnél, — aztán meg 
a mit elveszteget borra, czigányra, kártyára, 
bálra, vadászatra, billiárdra, asszonyra, lóra: 
azt megspórolja a könyveken. Pesti szükségle­
tei nagy számmal vannak, azokat ki is elégíti, 
de lelki szükségleteit legfeljebb csak akkor elé­
gíti ki, ha ingyen jut hozzájuk. Hogy éljen meg 
aztán a magyar poéta, a magyar iró, mikor 
nem Mecaenások, hanem potya-olvasók kör­
nyezik?!

— Hagyjuk a meddő panaszkodást — 
tört ki Petőfi — inkább menjünk egyet inni, 
mert az en szomjairn kriszlustalan nagyok. 
Már én azt se tudom, hogy milyen a bor íze. 
Abba is bele-ütött valami istentelen nyavalya, 
mint a magyar nép erkölcsébe a maine- 
lukság! Maholnap még bothoz se jutunk, ha­
nem pálinkát iszunk, mint a tótok. Bizony, 
rég veri már a magyart a teremtő !De hát van- 
e pénzed. Miska, hogy egy kicsit kirúgjunk a 
hámból, hogy odafönt a Parnasszus ormán 
örömkönyeket sírjon Anákreon ?!

— Bizony nekem sincsen egy petákom 
se. koronám még annál kevesebb — mondja 
Csokonai — hanem ez nem baj. Ott van a 
Kossuth-utczán a »Kis pipa« vendéglő. Magyar 
poétának, magyar Írónak mindig van ott hite­
le. Ott kimutathatjuk magunkat!

És elmenének karon fogva a »Kis pipá«- 
ba, hol Janos ur készseggel rakott felibök ételt 
és italt. Ettek, ittak, sűrűn koczintgattak. de 
toasztot, mely a mi korunk nyavalyája, nem 
mondtak, hanem adomáztak s kozbe-közbe ré­
gi jó magyar nótákat daiolgattak a tihanyi 
riadó leányról és a hortobágyi csapláros­
néról.

Beér Kálmán rendőr-alkapitány, ki 
szintén ott borozgatott -egy másik asztalnál, 
le akarta tartóztatni őket, mert azon gyanút 
táplálta, hogy ezek bizonyára —- sikkasztok. 
János ur azonban fölvilágosította őt, hogy nem 
sikkasztókkal, hanem ártatlan poétákkal van 
dolga, kik sohasem sikkasztottak, de még 
plágiumot se követtek el. így aztán a rendőri 
beavatkozás elmaradt.

A városban csakhamar hire terjedt, hogy 
Csokonai és Petőfi a »Kis pipá«-ban mulatnak. 
Nosza, Dr. Bakonyi Samu, a Csokonai-kör lel­
kes főtitkára, rögtön azt indítványozta, hogy a 
Csokonai-kör rendezzen a tiszteletükre fáklyás- 
zenét, mihez Márk Endre azon pótinditványt 
tette, hogy a városi dalárda meg szerenáddal 
fog nekik tisztelkedni. Az üdvözlő beszéd el­
mondását a Csokonai-kör irodalmi szakosztá­
lyának elnöke, Géresi Kálmán vállalta magára, 
kinek az volt a thémája, hogy a hazaszeretet­
nek is vannak határai és hogy a mily nagy 
alakjai az irodalomnak Csokonai és Petőfi, ép­
pen olyan nagy alakja a magyar politikai élet­
nek —■ Tisza Kálmán.

A tisztelgés! szándéktól, különösen pedig 
az üdvözlő beszédtől, Csokonai és Petőfi any- 
nyira megijedtek, hogy sietve ott hagyták a 
»Kis pipá«-t (előbb azonban János ur mindé 
gyiknek a zsebébe csúsztatott egy üveg bort) 
s hazafelé indultak.

Ekként megszökve a Géresi Kálmán üd­
vözlő szónoklata elöl, vígan haladtak az ut- 
czán. Minden kapun becsengettek, a városháza 
előtt pedig azt a nótát dalolták:

— Debreczenbe' kidobolták:
Hogy a Dongót ne danolják !
Csak azért is Dongó! . . .

Egy rendőr - éjjeli csendháboritás mi­
att — be akarta őket kísérni. Azonban a rend­
őrét a heves Petőfi érczkarjával úgy nyakon 
vágta, hogy az a síkos járdán egészen a rend- 
őrfőkapilányság épületéig csúszott, hol felség­
sértési panaszt emelt Petőfi ellen ; — de Bocz- 
kó, a főkapitány, mivel Petőfi is lutheránus 
volt, mint ő, a panaszt elvetette.

Betértek még a »Pannónia« kávéházba 
is, hol a kucséberestől minden naracsot el­
nyertek s a narancsokkal beverték a Géresi 
Kálmán ablakait a miatt, hogy őket mulat­
ságukban megzavarta.

Mindezen történetek és éjszakai kihágások 
igaz voltát bizonyítja a debreczeni rendőri 
sajtó-iroda! (Sarló.)

Határidő-naptár.
Decz 17. A kér. és iparkamara közgyűlése.
Decz 17. A csizmadia árucsarnok-szüvetkezet 

tánczmulatsága a »Korona«-vendéglőben.
Decz 17 Az orvos-gyógyszerész egylet havi

ülése . . ,,,Decz 17 A Frőbel-egylet tombola-estélye.
Decz. 18. Katii, iskolaszéki tagok választása.
Decz 18. A debreczeni helyi-vasút r. társaság 

közgyűlése.
D cz 18 Munkás dalegylet dalestélye a Korona­

vendéglőben.
Decz 18. Hajtóvadászat a Halápon.
Decz 18 Az E M. K. E. debreczeni és hajdú­

ra egyei fiókjának választmányi ülése.
Decz 22. Vármegyei bizottsági tagok válasz­

tása.
Decz 22. Városi bizottsági tagok választása.
Decz 28 A Gönczy-egylet alakuló közgyűlése.
Jan 7 Vőfélyek bálja a Margit-fürdőben.
Jan. 11 Jogász-tánczestély a Bika-szállodában.
Jan 18 A csizmadia ifjú mesterek bálja a »Ko- 

róna« vendéglőben.
jan 21. A polgári kör bálja a Bika-szállodában.
Jan 21 Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. tör­

vényszék előtt.
Jan. 21, Ács ifjúság bálja a Margit-fürdoben.
Jan 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Korona«- 

vendéglőben.
Febr 4. Evang. fillér-egylet thea-estélye a Bika­

szállodában. ,
Febr 4 Kőmives ifjúság bálja a »Koronádban.

Újdonságok.
* A szabadelvű párt bomlása 

Nagyváradon. Nagyváradon a vasárnap 
lefolyt városi képviselő választások tudvale 
vőleg a kormánypártra fölötte siralmasan ütöt­
tek ki E«v kerületben.Újvároson, lisztájuk vegkep 
megbukott. Ez nagy konsternácziót idézett elő a 
párt körében; ádáz veszekedés folyik a part 
kebelében : egymást vádolják a rossz eredmé­
nyért a helyi lapokban a marakodó nyilatko­
zatok egymást érik. A párt vezetősége több 
előkelő párttag ellen inkviziczionalis eljárást 
indított, hogy őket a pártból kirekeszsze. A 
vasárnapi választás az ellenzéki szellemnek 
Nagyváradon oly erős lökést adott, hogy mar 
a nemzeti párt megalakítása is szóban foiog. 
Az uj pártszervezés élén a szabadelvű part 
volt korifeusai állának.

* Mütanrendőri pótbejárás. A 
debreczen-f.-abonyi vasút mütanrendőri pótbejá- 
járását decz. 13-tól decz. 16-ig tartották meg 
a kereskedlemügyi minisztérium, az államva­
sutak igazgatósága, a debreczeni vasúti üzlet- 
vezetőség és a vasúttársaság képviseletéből, 
álló bizottság hozzájárulásával. Hiány kevés 
fordult elő és a bizottság csupán néhány ki­
sebb munka pótlását rendelte el.

* Istenitisztelet. Az ág. hi tv. evang. 
templomban tartja az istenitiszteletet holnap 
d. e. és d. u. Makay Elek hittanhallgató.

* A helybeli ref. tanítótestület
szerdán délután népes közgyűlést tartott, mely­
nek tartalma és élénk vitái —- a nyugodt ta­
nácskozás jellegével párosulva arról győz­
tek meg bennünket, hogy a tantestület Kebe­
lében mintegy félévvel ezelőtt megindult moz­
galom üdvös hatása már is észlelhető. Annak 
a közös egykedvűségnek ugyanis, mely a ta­
gok nagy részét a közelebb múlt években any- 
nyira meglepte: ma már nyoma is alig van. A 
mi ismét azt bizonyítja, hogy: »vihar után 
tisztább a leg, mozgalmasabb az élet.« Az 
adminisztraczionális ügyek elintézése után bi­
zalmas jellegű tanácskozást és értekezést tar­
tott a közgyűlés, a melyről éppen e miatt csak 
azt referálhatjuk el, hogy azt a régebbi hatá­
rozatot is megváltoztattak, a mely paedagogiai 
és módszertani értekezések s gyakorlati minta- 
tanitások tartását évenkint csak két. Ízben en­
gedi meg. Kimondatott nevezetesen, hogy ezen­
túl anuviszor tartassák, a hányszor csak jelent­
kező akad s mindannyiszor a nyilvánosság be­
vonásával.

* Színház. Csütörtökön a »Katonás kisasszony« 
ez. operet'et ismételték, melyben Urley Flóra nagy si­
kert aratott mint Leoni. Tegnap nem volt előadás. Ma

»Divathölgyek«, Dumas színmüve, holnap pedig is­
mét a »Katonás kisasszony adatik.

* Hymen. Udvarhelyi Géza városgazda 
szerdán d. u. esküdött örök hűséget Horváth 
Róza kisasszonynak, Horváth István városi bi­
zottsági tag szép és kedves leányának. Az es- 
ketési szertartást Csiky Lajos főiskolai lelkész 
végezte. Dávid házy Kálmán, a diszmüvei- 
ről ismert könyvkötő, eljegyezte Krisztiáni 
Etelka kisasszonyt, Krisztiáni Alajos iajztanár 
leányát. Áldás és boldogság kisérje az ifjú pá­
rok frigyét !

* Megerősítés. Eötvös Károly Lajost, 
Haj du vármegye és Debreczen sz. kir. város 
tanfelügyelőjét, a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter jelen állásában végleg megerősítette.

* Sétahangverseny. A katonai zene­
kar által holnap d. u. 4 órakor a Margit-fürdő 
dísztermében rendezendő sétahangverseny mű­
sora a következő : 1., Induló, Wagnertől. 2., 
»Ha én király lennék« ez. opera nyitánya 
Ádámtól. 3., Keringő, Ziehrertöl. 4, Pizzicato- 
gavotte, Latautói. 5., »A néma trombitás«, hu- 
moreszk Lötltől. 6., Fantázia »Tanhäuser« 
operából, Wagnertől. 7., Liszt második magyar 
rhapiódiája. 8., Jogász polka-mazur, Czapektöl. 
9., Egyveleg a »Tengeri rablók«-bnl, Sullivántól.

* Gazdasági ülés. A debreczeni ev. 
ref. egyház tanácstermében decz. hó 19-ik nap­
ján d. u. 3 órakor gazdasági ülés tartatik. 
Tárgy : folyó ügyek

* A debreczeni izr. ifjúság folyo 
évi deczember hó 31-én a „Margit" fürdő dísz­
termében a debr. izr. iskola építkezési alapja 
javára zártkörű tánczestélyt rendez. A rende- 
zőség tagjai: Kepes Géza elnök. Dr. Kellner Elek 
elnök. Friedmann Jadues pénztárnok. Dr. Fejér 
Ferenczjegyző Dr. Weisz Bernát ellenőr. Kez­
dete esti 8 órakor. Belépti-dij személy-jegy 
1 frt. — Család-jegy 3 frt. A jótékony czélra 
szánt felülfizetések köszönettel vétetnek és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Belépti jegyek vált­
hatók: Weisz Sándor, László Albert Baum 
Miksa. Boros testvérek, Szentkirályi T., Zádor 
Lajos, Rótt Kipót és Kovács Antal urak üzle­
tében. A hölgyek kéretnek egyszeiü öltözékben 
megjelenni. (Ha a nők e kérelmet megfogadnák :

* Kinevezés. Nagy József p. iadányi 
járásbirósági eljegyző albiróvá neveztetett ki 
az ugyanottani járásbírósághoz.

* Csokonai-kör. Tegnap este a város­
háza nagy tanácstermében felolvasó estélyt tar­
tott a Csokonai-kör nagy számú közönség 
előtt, melynek igen nagy részét képezte a szép 
nem. Dr. T [idős Janos felolvasta Sz. Buday 
Etel urhölgy novelláját, melynek szép lélek­
tani rajzai s csengő nyelvezete általános tet­
szést keltett. — A ‘ második felolvasó dr. 
Szendrey János, a budapesti régészeti 
társulat titkárja volt.ö nem is annyira felolvasást 
tartott, mint inkább szellemesen csevegett, 
sok humorral és alapos ösmeretekkel, az Ős­
kori leletekről. Beszélt a kőkorszakról, — a 
bronzkorszakról s nagy hatást keltett, mikor 
a vaskorszaknál felemlítette és bizonyítgatta, 
hogy a puskát a magyarok találták fel. Elein­
te egy vas cső volt, melyet úgy használtak, 
mint az ágyút. A középkorról és az újkor­
ról beszélve, sok jóizü mondással derítette fel 
a közönséget, A szükséges régiségeket, melye­
ket bemutatott, részint a főiskolából, részint 
Széli F. kir. táblai tanácselnök nagybecsű gyűj­
teményéből szemelte ki dr. Szendrey. Zajosan 
megtapsolták.

* Párbajt akadályon» kutya Egy franczia lap­
nak írják Milánóból: Két milánói fiatal embernek lo­
vaglás ügye volt. Karddal akarták megoldani, hát 
kocsira ültek és a tanukkal együtt Kentrizióba. egy 
közeli faluba hajtattak Már útközben is észrevették, 
hogy egy egy rendkívül nagy bernáihegyi kutya üget 
utánuk. Mikor leszállónak, a kutya közéjük ment 
és leült a gyepre. Mikor a segédek felállították a felei­
ket. a kutya a két kardos ember között foglalt helyet 
és nyugtalanul morogva nézett hol az egyikire, hol 
a másikra A segédek kardokkal és kövekkel iparkod­
tak a hivat lan tanút elüzui, a zouban ez lehetetlen 
volt. A kutya oly bősz és fenyegető magatartást ta 
nusitott, hogy a segédek abba hagyták a kutya üldözé 
sét s uj helyet kerestek. Hasztalan, a kutya mindig 
nlánok meat s a félmezlelen és kardos fiatal embe­
reinek legkisebb mozdulatára is a fogait csattogtatta 
Látszott rajta, hogy amelyik a támadást kezdi, azt meg 
akarja rohanni. A segédek utoljára is kénytelenek 
voltak a teleiket kocsira ültetni s vissza vinni Mi­
lanóba. ahol sokat nevetnek most ezen az eseményen. 
A rejtélyes kutyáról azt mondják, hogy egy párbajban 
elesett angolé volt.

* Vasárnapi istenitiszteletek. A
ref. templomokban holnap következők prédi­
kálnak : a nagytemplomban Tóth István s. I , a 
kis templomban Kassay Béla s. 1., a Kossuth- 
utczai templomban K. Tóth Kálmán, az ispotá- 
lyi templomban Dicsöfi József.

Kik lesznek a legátusok? A kollé­
giumban tegnap tartották meg az elekeziót, 
azaz a diákok tegnap választottak a kaiácso- 
nyi-ünnepekre maguknak legácziót. Debreczeni 
legátusok lesznek : Dézsi Lajos szénior, Kon- 
rád Géza e. f., László Gyula e. f., Dombi 
László 4 th. A vidéki legácziók közzül érde­
kesnek tarjuk fölemlíteni a következőket: 
Rágós Rajkai Zsigmond 1 th., Békés Virág 
István 4 th., Böszörmény Balthazár Dezső 3 th. 
Derecske Szilágyi Imre 4 th, Keresztes K. Tóth 
Sámuel 4.th., Kisújszállás Makay Elek 4 th., 
Püspök-Ladány Kecskés Gyula 8 ot., Nagy- 
Léta Györífy Zoltán 1 jh., Margit a Szőke Béla 
2 jh., Nyir-Megyes Nagy Kálmán 4 jh., Vámos- 
Pércs G. Szabó Mihály 3 th., Sáránd Jaki 
Sándor 4 jh., Nagy-Szalonta Diószeghy Mihály 
4 th., Ér-Mihályfalva Csutoros A. 4 th. Szalacs 
Szentpéteri Zoltán 3 jh., Székelyhid Nagy S. 8 o., 
Szentes Tóth László 4 th. Büd-szent-Mihály 
Németh József 4 th. Török-szent-Miklós Szűcs 
Béla 4. th. Szoboszló Jakó Mihály 4 th. Szovát 
Horváth Imre 2 th. Téglás Bakoczy Eridre 2 
th. Tetétlen Korpádi Zoltán 2 jh. Mező-Tur 
Jánossy Zoltán e. f. Turkeve Györffy József e. 
f. Udvari Hajdú Gyula 8. o. Józsa Szőke Imre 
1 jh. Vásárhely Németh József 4 th. és Ko­
vács József 4. th. Vértes Kiss József 4 th. 
Vésztő Szabó János 4 th. Ér-körlvélyes Rácz 
Kálmán 2 jh.

* A zngirász sorsa. Nánási Lajos 
zugirászt a kúria ítélete alapján ma rejtették 
el a nyilvánosság elöl, most már egy darab 
ideig szünetelni fog zugirászati működése.

— A legrégibb megyar lap, a 44 
év óta megjelenő „Pesti Napló" deczember 18- 
án ismét fölveszi régi, eredeti alakját, aminő­
ben Kemény Zsigmond szerkesztése alatt jelent 
meg. A mikor tetszetősebb, kényelmesebb ala­
kot ölt, egyúttal uj szerkesztőséget is kap, 
amely úgy tagjainak számára, mint ezek iroda- 
mi nevére sokkal felette áll az eddig megjelenő 
összes lapoknak. A kiváló erőket maga köré 
gyűjtve a „Pesti Napló“ olyan lapot ad a kö­
zönség kezébe, mely úgy az informácziók 
megbízhatósága és sokasága mint 
zsurnalisz'ikai feldolgozásuk tekintetében tel­

jesen kifogástalan lesz. A politika minden ese­
ményét híven és pártatlanul ösmerteti, társadal­
mi és közgazdasági kérdésekben vezérszerepet 
visz, s a hazai, valamint külföldi hírekről olyan 
levelező-gárda gondoskodik, minővel egyetlen 
magvar lap sem dicsekedhetik. S noha mind­
ezek az uj „Pesti Napló“-nak óriás befektetés­
sel elért sikerei, a lap, — hogy a nagy közön­
ségnek hozzáférhetőbb legyen, tettemesen le- 
szállította előfizetési árát, 
úgyhogy nem csak a tartalom bősége és 
jelessége, nemcsak az alak tetszetős volta és a 
terjedelem nagysága, nemcsak a napjában két­
szer történő expediáczió gyorsasága teszi a 
»Pesti Nap!ó«-t kiválóképpen ajánlatossá, ha­
nem olcsósága is. Bízvást ajánljuk alapunkban 
közölt hirdetést.

* Egy gyermek balesete. Konrád 
János mézes-kalácsosnak Zoltán nevű kis fiát 
tegnap a Frőbel-gyermekkertben egy másik fiúcs­
ka a székről lerántván, ennek következtében 
csomo-csonttörést szenvedett. Intő példa ezaz 
óvónőkre nézve, hogy a gondjaikra bízott gyer­
mekek felett gondosabban őrködjenek 1

* Hajtó vadászat. Illetékes h eKröt 
nyert értesítés folytán tudatjuk a helybeli va­
dász társulat tagjaival, hogy folyó évi de­
czember hó 18-án azaz vasárnap, a Ha­
la p o n ismét hajtó vadászat fog tartatni — 
Találkozás a csárdánál reggeli 8 órakor. 
A társulati elnökség ez utón is kéri a t. tag­
urakat, hogy résztvevősüket aláírásuk által id. 
Pájer József urnái kellő időben bejelenteni szí­
veskedjenek, — nehogy az az eset álljon elő, 
hogy kellő tájékozás nélkül kevesebb hajtó 
rendeltessék ki, mint a mennyi szükséges, s így 
az eredmény veszélyeztetve legyen. A f. hó 
4-én rendezett hajtóvadászatnak is azért nem 
volt meg a kellő eredménye, mivel kevés volt 
a hajtó.

* A részegek ellen szigorú törvé­
nyek vannak Argentínában. Kit az utczán ré­
szegen találnak, dutyiba teszik és ha kijóza­
nodik, büntetéskép egy hétig utczaseprő lesz. 
Istenem ! milyen tisztán lehetne nálunk tartani 
akár az — országutat.

* Apróságok.
Mi a csók? Jelentés a főhadiszál­

láson.

Mi a legfeketébb? Ha egy vak, 
fekete lelkű szerecsen, fekete frakkban, ko- 
remsötét éj közepén egy négy öles mélységű 
pinezében ül, lekvárt eszik és tintát iszik.

Mert az idők megváltoznak 
Az ifjú napok arany korszakában a kis leány 
minden örömét abban találja, ha babájával 
játszhatik. A fiú, midőn 8—9 éves, a \ovos kato­
nát választja játékszeréül. De alig múlik el rövid 
tiz esztendő, a fiú ép úgy mint a kis leány játé­
kot cserél.

*

A só olyan fűszer, mely elrontja az étele­
ket, ha bele nem teszik.

* Helyettesítés. A debreczeni reform, 
egyház főpénztárnoka J e n e y József, mint 
részvéttel értesülünk, súlyos betegen fekszik. 
Az egyház elnöksége helyébe Jeney Miklós 
egyházi aljegyzőt bízta meg a pénztárnoki 
teendők végzéseivel.

* Boka József hegedü-rnüvész, német- 
és bajorországi útját bevégezve, haza szándé­
kozik térni Debreczenbe s itt hangversenyt 
fog rendezni.

* Köszönet nyilvánítás. Mindazon 
igen tisztelt rokonok, ösmerösök, kik b e. ha­
lottunk Nagy Péterné Kerekes Terézia asz- 
szonv temetésén megjelenni szívesek voltak, 
fogadják ez utón is a gyászoló család köszö­
netét.

* A »Pesti Hírlap“ előfizetési fel­
hívását — mely lapunk mai számához vau 
mellékelve — ajánljunk olvasóik figyelmébe.

Irodalom és művészet.
Milyen könyvet vegyünk 1 Hála 

Istennek, az utóbbi években Magyarországon is 
lábra kapott az az üdvös szokás, hogy kedve­
seinket karácsony éj újév idején nem múló 
értékű gyarló csecsebecsékkel, hanem köny­
vekkel lepjük meg. Csakhogy persze itt is sok 
gondot és fejtörést okoz az a kérdés, hogy 
hát mily könyvet vegyünk ? Nos hát, e fejtö­
réstől mindenki meg lesz mentve, a ki egy 
levelező lapot ir a budapesti Wodianer-céghez 
(Andrássy-ut 21) ék kér egy idei könyvjegy­
zéket. Válaszul rögtön fog kapni, még pedig 
ingyen díszes kiállítású, szép képekkel ellátott 
138 oldalos füzetkét, melyben a legrészleteseb­
ben csoportosítva, fő és olasztályokra osztva 
meg fogja találhatni mi szépet és jót a ma­
gyar irodalom minden egyes szakmája produ­
kált. Kezdve a díszes verses könyvektől le a 
legszárazabb mennyiségtani munkáig, kezdve a 
60 frtos Shaksperetől le egész s 20 kr-os ol­
csó könyvtár«-füzetig mindenféle nemű és áru 
könyvek czimein fog itt végig nézhetni, és így 
vajmi könnyű lesz ajandékmüveket választani, 
épugy 3—4 éves apró gyermek, mint a ko­
moly szaktudós számára. Ismételjük, csak egy 
levelezőlapba kerül s ez az annyira hasznos 
könyvecske mindenki asztalán ott teremhet

A Fővárosi Lapok uj szerkesz 
tője. A Fővárosi Lapok, ez elterjedt szépir° 
dalmi napilap szerkesztését uj évtől kezdv3 
Szana Tamás, a kiváló esztétikus veszi át.
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Közgazdaság.
Mezőgazdasági állapot. Az ország­

szerte beállott havazás előtt a gabonavetések 
csekély kivétellel kifogástalanul állottak, he- 
lyenkint ugyan a fagy okozott kisebb mérvű 
kárt s az egerek is pusztítottak a vetésekben 
mindazáltal azt lehet mondani, hogy a búza, 
rozs és árpa elég jó állapotban jutott hó alá. 
az idén a repeze telelése ellen is kevesebb pa­
naszt lehetett hallani, mint máskor ; ennek 
oka annak a körülménynek tudható be, hogy a 
gazdák a repezét jó időben vethették el, a 
magvak szépen és erőteljesen keltek s a vetések 
átalában keveset szenvedtek. Az itt-ott mutat­
kozó féreg okozta károk jelentékteleneknek te­
kinthetők. A hófúvások következtében néhol a hó­
takaró vagy túlságos erős,azaz magas,vagy gyenge, 
az egyenlőtlenül fekvő hó később aggodalomra 
is adhat okot, különösen, ha a tél hosszan 
tart és zord lesz.

Szerkesztői üzenet.
Kolozsvári Aladár urnák H.-Nánás. Megmond­

tuk már. hogy semmi közünk az egész polémiához. A 
»Presbyter! hango-ot is e miatt utaltuk külön mellék­
letre. A tanári kar válaszát sem vehetjük másként 
föl, csak nyiltéri rovatban. A közlés dija 5 frt. E .en 
összeg előleges beküldése mellett a nyiltéri rovatban 
napvilágot lát.

E Kovács Gyula urnák, Kolozsvár. Köszönjük 
a szives küldeményt s szerettük volna karácsonyi 
számunkban közölni, de hát határozottan emlékszünk 
rá. hogy mi már ezt olvastuk a .Ellenzék«-ben, sőt 
akkor, mint debreczeni érdekű tárczát, át is vettük la­
punkba. így tehát ismét nem küzöhetjük. hanem va­
lami egyebet kérünk.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Fómunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-u]-utcza 1702. sz.)

Felhívás!
A debreczeni rom. kath. egy­

ház híveit ezennel felhívjuk, 
hogy f. hó 18-án az iskola­
szék újjá választása alkalmával 
el ne mulasszák szavazatukat 
beadni. A szavazás történik 
varga-uteza, Theresianum épü­
letében d. e. 9—12., d. Au. 
2—4 óráig.
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Több római katholikus 
választó polgár.

1-1.

ésgacsi

Dr. GLUCK LAJOS
egyetemes orvotusdor.

Lakik: EG;™™
Rnnrlni ■ délelőtt 8 -9-ig, 
AcIlUül. délután 2-4-ig.

(464.) 11—20.

LÁTVÁNYOSSÁG.
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soiyi aji
és gyermek játékok

olcsóbban kaphatók mint bárhol

BÄÜM MIKSA
újonnan berendezett üzletében

a
(495.)

a régi üzlet mellett.

Fia ne 1-t a kar ók,
LÓROKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin.

mindennemű bélésneiníiek,
férfi chiffon ingek

1'50 m 2'20 2-60
ir^Ixxőség'elszToeiri-

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok

nagy választékban
SZABÓ LAJOS FIAI czégnél

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.
(419.) 42.

í Látványosság. j
A „Margit“ fürdő vendéglőjének átvétele.

Van szerencsém Debreczen sz. kir. város 
nagyérdemű közönségével tudatni, hogy a
Margit ftirdő

vendéglőjét
a mai napon tisztelettel alólirott vettem át.

Midón ezt a n. é. közönség becses tu­
domására juttatni szerencsém van, ígérem, hogy 
mindön törekvésem arra irányul, hogy

válogatón ételek és italokkal
t. vendégeim jó akaratú támogatását kiérde­
meljem.

A Frőbel-egylet szombati, e hó 17-én 
tartandó tombola-estélyén már mint vendéglős 
állok a n. é. közönség rendelkezésére és a 
modern követelményeknek megfelelő ételek, 
italok pontos kiszolgálásáról gondos­
kodtam.

Szives pártfogást kér
tisztelettel

Sz. Dávid István,
A Margit-fürdő vendéglőse.

(503.) 1 -?

BUDAPEST.,
a ki 48-as függetlenségi irányú, 
élénk és változatos tartalmú s 

mégis olcsó politikai napilapot akar olvasni. A >Bu- 
pest< vezérczikkeit többnyire orsz, képviselők Írják. 
Tudósításai, hírei a legfrissebbek. A napitárczán kívül 
állandóan két érdekfeszitő regényt közöl egyszerre. 
Naponkint 1—2 szép kivitelű képet hoz. melyek leg- 
többnyire a napieseményekre vonatkoznak. A főlaphoz 
vasárnaponkint »Uj-Budapest« czimü humorisztikus 
hetimellékletet csatol, amelynek talánymegfejtűi között 
betenklnt egy-egy

„Jósziv“ sorsjegyet
sorsol ki. — De a »Budapest«

minden előfizetője
még egy hónapos előfizető is,

egy díszes kiállítású s változatos 
tartalmú naptárt kap egészen

BdT* ingyen
A »Budapest« — mely újévben immár 17-ik évfolya­
mába lép s naponkint 38 ezer példányban nyomatík, 
— köztudomásúlag a legkedveltebb lapja a magyar 
közönségnek, ami legfényesebb bizonyítéka kitűnő 
szerkesztésének és pontos szétküldésének. Mutatvány­
számok kivánatrs ingyen küldetnek. Előfizetési ára :

Egy hónapra l frt vagyis 2 korona. 
Negyedévre 3 frt » 6 >
Félévre 6 frt » 12 »
Égési évre 12 frt » 24 »

Az előfizetések a „Budapest“ kiadóhivatalának:
Budapest, IV. kerület Sarkantyus-utcza 
(500.) 3 sz a. küldendők. 1—2

ROMAN UHL
ELŐBB M. BREUNIG JÓZSEF,

cs és kír. udvari sütő és csukráe* a naseani herczeg udvari szállítója BÉCS, I Singerstrasse 21.

Torták, asztali-, dessert- és thea-siltemények. kétszersült, kakes, karácsonyfa-czukorkak. 
és kartonba burkolt édességek, ezukorkenyér. brioches, karácsonyi-sütemények.

(sói.) Árjegyzék kívánatra megküldetik. — távirati czim = uhlbreunig becs. 2—25.

HIRDETÉS!
Csáthy Ferencz és Társa

leltibb ifj. CSÁTHY KÁROLY)

könyv-, zenemű-, papirkereskedése Debrecenben
Egyháztér 344. sz. a nagytemplomnál

Ír** Karácsonyi és újévi ajándékok
bevásárlására ajánljuk újonnan berendezett raktárunkat: ifjúsági iratok, képes­
könyvek és diezmüvek, imakönyvek (idegen nyelveken is), legújabb és leg­
kedveltebb zenemüvek, különféle disz levél papírok dobozokban, ugyszinte 

(502.) Lombfürészeti deszkákat is legnagyobb választékban. 1—1.

Leszállított árak!
Leltározás alkalmából Deczember hol-töl kezdve az összes raktárunkon levő

NŐI RÜH ASZÓ VETEKET,
fekete divat-kelméket is,

SZÍNES mosó velezeket,
Téli gyapjú nagykendőket, 

trikót derék és gyermekruhákat,
valamint

szőnyegeket,
bútorszöveteket, ágy- és asztal-térit őket, függönyöket,

<im mélyen leszállított árakon árusítjuk el. 42_
Szabó Lajos Fiai

SS DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

)QQQQ09QOQQOOOQOQOOQ00QQQOO900090(
LEGOLCSÓBB SZÁLLÍTÁSA

NŐI FEHÉRNEMŰKNEK
Női ingeket 
N í i corsettet 
Női bugyogót

aluli ott által. Ssálllt Jót
1 finom gyolcsból csipkével........................................... 80 kr.

chiffonból hímzéssel.....................................................68 »
» » és betéttel..................................82 »

Igen jót 
58 kr. 
80 »
94 »

chiffonból hímzéssel.....................................................68
» » és betéttel.................................. 88

chiffonból hímzéssel.....................................................63
» » és betéttel..................................7T

0 
0
0 __ _ ,
£) Alsó kabátot chiffonból. kihimzett széles szalaggal............................. . . HO » 135
Z \ Illusztrált Árjegyzék és minta ingyen és bérmentve. Szétküldés utánvéttel, vagy a pénz előleges beküldési# mellett

© (59a5) SCHWÄRZ HENRIK, Becs, IX. Alserstrasse 12. 1
00000000000000000000000000000000000

Karácsonyi és újévi ajándéknak legczélszeriibb!
1000 drb szövetmaradék — közte fekete szövetek — teteme­

sen leszállított árban. 100 drb fla­
nel!-blouse-uk minden színben 

ezelőtt 6 frt most 3 frt. Téli reggeli (negligé) ruhák ezelőtt 10 frt 
most 4—5 frtig. Azonkívül mindenféle felső ruhák, u. m.:

Jaqiiett-ek, köpenyesek, Gép-bundák, karmantyúk, boák
előrehaladott saison miatt rendkívüli olcsó árban

Ruhaszövetek, kartonok, barchetek, díszek gyári áron alól. 
Tisztelettel j| Q yy DEBRECZEN, főpiacz.

I GYENESLAJOS
Debreczen, főtér, városház-épület.

Tetemesen leszállított árban ajánlja:
(440.) Női ruha szövetek és díszeket,
VELEZEKET, TÉLI KENDŐKET,

Kötényeket és egyébb divat-árukat.
Sirlzoczox'a.Js. 55 Jstrtól feljeTsTo.
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i korcsolyázd a legegészségesebb
1 pár frt 1.50 
1 „ „ 3.50

testedzés.
közönséges 
niklirozott
széles aczéllalppal ... 1 „ .l.iO

n niklirozva 1 „ ,, 0 —
közönséges : . 1 P-lr frt 2 80

Eladó ház.
Nagy-hatvan-ulcza délkeleti oldalán, a ná- 

nási vasúti indöhäz és reáliskolához is közel.

MKj oagy tiki, érit Bpíilíti nái
szabad kézből eladó. — Bővebb felvilágosítást 
ad szóval és levélben lapunk kiadóhivatala. 

(490) 2~3-

niklirozott 1 3.50

extra finom
>7 ”

1 „ „ 4.50
A

ivakor'ott kocsolvázóknak, talpra csavaró, mükivitelekre
legalkalmasabbak niklirozva 7 frt 50

h

patent talp és sarokcsavarral......................... .90 ar.

Sikerült karácsonyi ajándék. pF Legnagyobb választék és raktár

TÓTH GYULA
vasnagykereskedés DEBRECZEN. városház sarkan.

-A.

rjj m ÁTLÓ
fölveszi ieg:i,

deczember 18-ikától kezdve naponkint kétszer legalább 16—24 oldalnyi terjdelemben fölvágva
és ragasztva jelenik meg.

ftiszerkeszttíje ér, kiadótulajdonosa :

A

__ eredeti a.lelsrjá’tl

PESTI NAPLÓ
___ ...ni a loszeriteazLujü et, n*ouo.u*«j------ --------

PESTI N ft P L U iíj. Ábrányi Kornél országgyűlési képviselő.
P F 5 T I NJ\P[0 felelős szerkesztője. BARNA IZIDOR.

Pr O T I II Ä n I fi politikai pártoktól teljesen független, szerkesztősége egészen
Lull N A I L U újra — az ország legjelesebb hírlapíróiból alakult.

Pr ft T I ki ft D 1 A bei' és külföldi tudósításai, hírei és táviratai frissek és eredetiek lesznek s a
Lull N ft I L U legmegbízhatóbb forrásokból erednek.

ZPESTI NAPLÓ 'Pai L kereskedelmi és mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók szerkesztik. 

PESTI NAPLÓ beb bs külföldi tőzsde rovata mindig pontos és megbizltaió lesz.

PESTI NAPL 0 naoV 8ond°t fordít szépirodalmi rovatára, hol mindig a legkiválóbb írók neveivel találkozikaz olvasó

PESTI NAPLÓ

telefon hálózatba
H való belépés megkönnyítése végett | 
|| rövid időre is lehet előfizetni.
§§ Bővebb felvilágosítás nyerhető |

a telefon központi irodában.
czegléd-utcza 31. szám alatt.

(385.) 13—15. m

asm

N agy
a főtér és hatvan-utcza sarkán,

a volt kereskedelmi-akadémia épület

rögtön kiadó
Felvilágositást ad TÓTH GYULAvaskereskedö Clég.

(396.)______________________________

''OOQOÖOQQOQ H

w K - r* a

regényei s tárczázái élénkek lesznek és a közönségnek kellemes olvasmányul fognak szolgálni,

A PESTI NAPLÓ karácsonyi száma feltűnést keltő közleménynyel lepi meg olvasóit.
jS*. PESTI előfizetési éra-I:

Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre 
1 hóna.pra

14 forint : 28 korona 
7 forint : 14 korona 
3*50 : 7 korona
1-20 : 2 korona 40 fillér.

Egyes példányok minden 11 irlapkereskedésben kaphatók 5 krért : 10 fillérért.
Á P STI NAPLÓ előfizetési ára (naponkint kétszeri postaküldéssel, reggel és a délutáni gyorsvonatokkal)

20 forint : 40 korona 
10 forint : 20 korona 

5 forint : 10 korona 
1*70 ; 3 korona 40 fillér.

Egész évre — — —
Fél évre — — —
Negyed évre — — —
1 hónapra — — —

A PESTI NAPLÓ délutáni kiadása Budapestről a délután 3 óra előtt induló gyorsvonatokkal indittatik 
s minden vidéki városban még a megjelenés napján az elárusítóknál 4 krajczárért 8 fillérért kapható lesz.

A PESTI NAPLÓ szerkesztősége A PESTI NAPLÓ kiadóhivatala
Budapest, Ferencziek-tere 3. sz. Budapest, Ferencziek-tere ( Bazár-épület.)

A ki a PESTI NAPLÓ-ra előfizet, az deczember 18-tól január 1-éig a lapot ingyen kapja, úgy, hogy az előfizetés csak januar l-én kezdődik.

IHE- Mutatványszámokat deczember 18-ikától kívánatra egy hétig ingyen küld

(481.) a PESTI NAPLÓ kiadóhivatala.

NN>ro- 
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Richter féle türelmi Játékok: Gyötrószellem
Keresztjáték, Korrejtély, Fejtörő, Pythagoras stb. sokkal 
mulatságosabbak most, mint az előtt, mert az uyfiizeteE 

kettősjátékokra is tartalmaznak feladatokat. Csakis a 
„Horgony“ gyárjegy gyei valódiak. Egy darab ára dó **•

A

Ezer meg ezer szülő dicséróleg elismerte a hires Richter

Hflmany-KöíjpMszeMnyslí
nagy nevelési értékét, jobb és értékesebb játék nem létezik.

sem gyermekek, sem felnőttek számára. Leg­
jobb, és tekintetbe véve a tartósságot

a legolcsóbb karácsonyi ajándék
kis és nagy gyermekeknek. — Részletesebbet 

v erről, valamint a türelmi játékokról a pompás 
f? jagtóBTS építményekkel ellátott új árjegyzékben találni.

melyet minden szülőnek ajánlhatjuk. begy 
wStSWm kellő időben érdemes játékot választhassanak 

AtíáET gyermekeiknek. Ezen könyvecskét alúlirt 
cégtől ingyen és bérmentesen kapható. Mind­
azon kőépitőszekrónyek, melyek csomagolásán 
a „Horgony“ gyárjegy hiányzik, közönséges 
és kiegészítésre hasznavehetetlen utánzatok; 

ennélfogva mindig kifejezetten csak
Richter féle Horgony-Köépitöszekrényel
kérendőkés csak azok foga; landók cl, mert eddig felülmúlhatat­
lanok s melyek 35 krtól egészen 5 írtig sőt ezen felül is minden
finomabbjátékszerkereskedésbenkészletten tartatnak.

fi

Richter F. Ad. és társa
Első oezt. mag)-, csász. és klr. szabadulni. köépíiflezekrénygyftr

Becs, I. Nibelungengasse 4.

(473.)

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)
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utóbbi 
kelletlek 
kormára

Hál 
moly í 
szágon 
lyamat 
van akt 
a magyi 
hogy aj 
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Ezi
ha Magi 
berenda 
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vések tj 

Ne
állam
munkái
bástyát.!
haladás)

Ne
a jogál 1| 
maguk 
a szabal 
állíttatí I
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